

# Тільки під прапором Профінтерну можна досягнути перемоги

БОЄВІ ЗАВДАННЯ, ЯКІ МАЮТЬ ВИКОНАТИ КАНАДІЙСЬКІ ТРЕЙДІОНІСТИ У НАРЯБІЩОМУ ЧАСІ.

## СПОНТАНІЧНІ СТРАЙКИ.

(Докірчення.)

Питання про незалежну страйкову акцію є тісно зв'язане з широким питанням організації неорганізованих. Капіталістична раціоналізація і система спід-ап знаходять найбільшій свій осередок в неорганізованих індустріях, (сталева прокатка, текстиль, голкові індустрії, папірні, хемікалі і т. ін.). Велика маса неорганізованих імігрантів є якраз зібрана в цих індустріях і є джерелом казачих зисків капіталізму. Певне число канадських індустрій при кінці 1929 року могли заявити, що той рік був для них вповні вдоволюючим, а доказом цього було те, що вони оголосили великі дивіденди на перекир тому, що в часі того року в їхніх фабриках відбувся цілий ряд робітничих бій за зарплату і тимчасові воли зазнали досить великої втрати робочого часу.

Нейшннал Стіл Кар Ко, в Гемілтоні оголосила дивіденду приблизно \$16 від шера помію того, що вона зазнала тяжкої боротьби з своїми робітниками, яка тривала через два місяці і в якій робітники гостро опиралися дальшій раціоналізації, що означала обниження зарплати в 50%.

Канада Кар енд Фавдирі оголосила \$9 бонусу на шера, що представляє собою 800% зиску для бондгодерів. Ця сама компанія успішно здала всякі спроби боротьби робітників за кращі умови.

Можна навести сотки прикладів, які доводять посилення експлуатації і розвиваючий опір неорганізованих робітників, що то в першій своїй стадії був здешнені трейд-юніоністами і парламентарними фейкерями. Спонтанічний страйк неорганізованих робітників вказує на те, що їхня терпеливість дійшла границі і що для них немає ніякого іншого джерела окрім отвертої боротьби. Маючи замало або й зовсім ніякого досвіду в організації і з огляду на цілковитий брак підготовки, передстрайковий робітник при формуванні шалових комітетів чи то комітетів акцій, що складалася б з найкращих елементів, ці страйкові бої

## ВОРКЕРС ЮНІТІ ЛІГ ОФ КЕНАДА.

Четвертий Конгрес-і недавно відбувшійся маєм кладуть на боєвих робітників Канади обов'язок, який є важною потребою і підготовкою працею до успішних робітничих бій — організації і втримання Революційного Канадського Трейд-Юніонного Центру. Люді, які довгий час опиралися на ролі Всеканадського Конгресу Праці, як осередка революційної трейд-юніонної активності, вже давно зістали розторошені. Свята заява класового миру і прийняття мандату Всеканадським Конгресом Праці стали досить ясними і не оставили ніяких сумнівів в голові всіх робітників, що бажають посунути наперед справу робітничої класи. Це переконало робітників про цілковиту неадекватність такого провідництва керувати робітничими боями в теперішній періоді капіталістичної офензиві. Будівництво Воркерс Юніті Ліг, як нового революційного трейд-юніонного осередка, згідно з рішенням пленуму Профінтерну, стає негайним завданням Комуністичної Партії Канади і її індустріальних

стають тим світлом, до якого летить реформістська цма щоб ці робітничі бої спаралізувати і спрямувати їх в русло "мирних" метод боротьби, які, звичайно, кінчаються зрадою і фіаском.

Праця боєвиків під проводом центра має за завдання дати провід цим боям через організування ряд акцій, шалових комітетів, як також і одилиць, завданням яких є покласти потрібну агітацію, що забезпечить як найчисленшій відповідь на страйковий заклик. Ці комітети будуть становити головну основу в організуванні шалів і фабрик і будуть встані реагувати на кожну зміну тактики, яка має на цілі продовжати боротьбу. Коли страйк стане вже дійсною, вони посилять його політичний вигляд через одержання активної підтримки робітників релятивних індустрій і через безпосереднє втягнення їх в боротьбу проти капіталістичної експлуатації і раціоналізації.

Лекція гемілтонських страйкерів сталевих вагонів відкрила багато недочетів та слабих сторін, але ніякі з них не були, правдоподібно, такими великими, як брак відповідних шалових комітетів та рад. Помію акту, що з огляду на сильний опір сталевих робітників, Доміоніон Фавдирі, Вестінггауз і інші фабриканти сталевих вагонів були примушені закрити кілька департаментів через успішність застій в Нейшннал Стіл Кар компанії, боєві юніоністи і провідники партії не могли втягнути сотки цих людей прямо в боротьбу і надати їм політичної ваги. І так золоту нагоду, підчас цього спонтанічного страйку, що могла бути основою сильної Стіл Воркерс Індустріал Юніоні, злочинно занедбано. З огляду на рішення пленуму Профінтерну і його аналіз майбутніх перспектив, стає негайно ясным, що революційний робітник в трейд-юні не сміє капітулювати, але, навпаки, він повинен доложити всіх старань до започаткування страйкових бій, які остаточно стануть масовим, політичним духом на користь тих же робітничих бій.

Ця делегация канадських трейд-юніоністів, одушевлена своїм контактом з представниками боєвих трейд-юніонів світу під прапором Червоного Профінтерну, додає духа до організування Воркерс Юніті Ліг Оф Кенеди і уможливує скорі будівництво організації, що буде в стані опертися кровавою і немилосердною машиною капіталістичної раціоналізації і руйнівного впливу на робітничий клас. В своїх тезах і перспективах недавно закінчившийся пленум вказує ясно і недвозначно дорогу, яку треба кінечно перейти, заки досягнеться перемога.

Рішення пленуму Профінтерну є смертельним дзвонком для всіх угодливців, реформістів, соціал-фашистів і трейд-юніонних фейкерів. З хольною аналізою наради пленуму відоміть мільйонній похід боєвих трейд-юніоністів по цілім світі на поле класової боротьби, не звертаючи ніякої уваги на цвинтарістів в Амстердамі і Вашингтоні. Для пригнетених робітників усіх країн, що шукають міцного проводу в загостреній класової боротьби і у виконанні сво-

# БОРЬБА ЗА РАДВЛАДУ В КИТАЇ.

РОЗКЛАД У ТАБОРІ ГОМІН-ДАНІВЦІВ.

У Китаї не вухає боротьба між ріжними угрупованнями урядової партії Гоміндан. Останніми часами загострилася суперечка між так званим лівим та правим крилом Гоміндану. Представники обох угруповань з'їхалися на переговори в місті Таююань, де перебуває Ен Сі-Шан — ватажок антигомінданських сил, але ні до чого не договорилися.

Водночас із загостренням суперечки між політичними угрупованнями в Китаї зростає революційний рух. Тисячі селян і робітників, терплячи великі злиди через безупинну колотливу серед генералів, організовуються для боротьби в червоноармійські загони. Цих загонів, що випливають у різних районах Китаю, дедалі більше. Китайські газети сповіщають, що на початку лютого в Китаї було 8 армій, а до кінця березня їх налічувало уже 14. Червоноармійський рух шириться в усіх провінціях Китаю.

## ПОВСТАННИЙ РУХ ОХОПІВ 68 ПОВІТІВ.

Із 68 повітів провінції Цзяцзянь значну частину охопив повстанський рух. У русі беруть участь головню селяни.

# ЧЕХОСЛОВАЦЬКІ ЖАНДАРМИ РОЗСТРІЛЮЮТЬ ПІОНЕРІВ.

КРИВАВІ ПОДІ В РОДОТІНІ.

Орган компартії "Руди Вечорнік" сповіщає про криваві події в Родотині (передмісті Праги), де юнаки, готуючись до першого травня, призначили агіт-екскурсію комуністичної молоді й піонерів.

Екскурсія, що влада заборонила, на 19 квітня до Родотина наїхали 80 жандармів, які заарештували на станції всіх неміщевих мешканців. Не вважаючи на заборону, в сусідньому селішці Косер організували мітинг, на якому комуністичний депутат Колецький виступив із промовою за оборону СРСР. Після мітингу понад 500 молодих робітників і піонерів, із червоними прапорами і співачкою революційних пісень, рушили до Родотину. На чолі демонстрації йшли піонери.

# КИЇВСЬКІ ОСВІТНИКИ ВІТАЮТЬ ВИРОК ПРОЛЕТАРСЬКОГО СУДУ НАД "СВУ".

На 24 квітня в театрі ім. Шевченка в Харкові зібраних на збори всі київські вчителі, що вислухали доповідь тов. Князюк про процес "СВУ". На зборах були т.т. Ратнер і Пухтинський, що розповіли цікаві моменти про харківський процес.

Київські робітники освіти ухвалили резолюцію, в якій вони відзначають, що півторарічний прилюдний процес над контр-революційною організацією "СВУ" розгорнувся перед робітниками, селянами та радянською інтелігенцією весь шлях української контр-революції, що злочинно намагалася повалити соціалістичну радянську країну. Перед процесом пройшли десятки осіб, що були за організаторів боєвої історичної завдань. Профінтерн є джерелом піднесення і відваги. Є він єдиною запорукою всіх трейд-юніоністів остаточної перемоги над капіталізмом і освободженням з смертельної руки реакції та корупції.

У повіті Лунаї не раз відбувалися сутички між селянством і Червоною армією — з одного боку та урядовим військом — із другого. Здебільшого перемога лишалася на боці Червоної армії, що розброювала урядове військо й озброювалася таким чином сама.

У провінції Туансі селянський рух швидко поширився після того, як у Босе (в західній частині провінції), поблизу кордону Біані, організувано радянський уряд.

У багатьох селах організувано ради селянських і червоноармійських депутатів. У провінції Цзянсі перші червоноармійські загони, що налічували загалом 300 осіб, з'явилися, вперше лише восени минулого року. Цим загонам пощастило розвинути величезну роботу й притягти до боротьби понад сто тисяч селян повітів Шкау, Тайфін і Угас. В селу панкського району рух розвивався під гаслом: "Не платити податку, орендної плати, не платити процентів лихварям".

У Гонконзі зібралось до 24,000 вітківців, переважна більшість поміщиків, сільських лихварів і представників влади. Вони втекли від селянських і червоноармійських загонів, що діють у південних і східних районах Гуандуня.

Перед Родотиним демонстрацію зустріли колонні жандармів із рушницями напоготові. Вупереч наказові розійтися, демонстранти посувалися вперед. Тільки 12 кроків відділили перші лави демонстрації від жандармів, коли з жандармської колони пролунав вибух. Пострілами тяжко поранено двох дівчат 13 і 16 років, та двох жінок, у тому числі — керівницю пражських піонерів, члена райкому комсомолу Камшерову. Це викликало величезне обурення не тільки серед робітників, а й серед прогресивної суспільності. За відомостями кореспондента ТАРСУ, утворено громадську комісію, щоб розслідувати ці криваві події. До комісії ввійшли видатні професори, адвокати й літератори.

преси ніби пролетарський суд засудив представників української науки, збори київських робітників освіти заявляють, що "СВУ" є купка української контр-революції, запеканий класовий ворог усіх трудящих. Маса свідомої інтелігентної активності працювала й працюватиме під проводом комуністичної партії, віддаючи свої сили на будівництво соціалізму й української, радянської культури, на зміцнення інтернаціонального виховання мас.

Робітники освіти вважають,

що загроза від куркулі й решток української буржуазії не є. В обставинах загострення класової боротьби, коли український куркуль чинить шалений опір соціалістичному будівництву, можливі й надалі спроби шкідливої роботи, зокрема на ідеологічному фронті.

Київські робітники освіти обіцяють докласти всіх сил, щоб надалі це пильніше стежити за класовим ворогом та хіткіше здійснювати лінію партії в справі культурного будівництва.

# 3 ПОЛЯ НАУКИ І ТЕХНІКИ.

## З ІСТОРІЇ "ВЕЛИКОДНЯ".

Що року святкують християне так звані "великдень" чи "воскресіння". Історія цього великого свята сягає ще з давніх-давніх часів і на неї спирається так само християнський великдень.

На березі Середземного моря, в Фінікі, шанували свого "спасителя" бога Адоніса. Перед його святом постили сім днів, пригадували смерть Адоніса. В храмах відбувалися жалобні молебні. Виставляли "палачницю" — образ мертвого бога: виносили її з храму та ховали в печері. На другий день жреці оголошували, що Адоніс воскрес, і закликали людність радуватися й святкувати.

Тякі самі весняні свята були в єгипетського народу, де нібито вмрив та воскрес бог Озірис, в асіро-вавилоні Тамуз та Мардук, в Індії Вишну та в інших теж. Свято це виникло ще з давніх часів на початку землеробства та скотарства. У народів, що обробляли землю, засів зерна визначав смерть, похоронення бога — вихід рослини, зріст — воскресіння бога, повертання його на землю. У народів, які жили з землеробства, великдень припадав на весну — початок робіт на полі.

Ще раніш в кочовників, скотарів поруч з іншими було й весняне свято, коли в жертву богам приносили теля або козенят, бризкали кров'ю на землю, а м'ясо з'їдали. Це робили, щоб зласкавити богів, щоб допомогли вони підчас полювання. Пізніше свято змінилось, об'єдналось з землеробським святом. Від скотарського свята в ньому залишався й досі звичай "причашання" — коли віруючі п'ють вино, нібито кров бога.

У християнських церковників були суперечки, коли ж саме святкувати пасху. Вирішили призначити її щороку в першу неділю після весняної рівнодні. Зрозуміло, що коли б в історії справді була така подія з якимсь Христом, то цей день припадав би на постійне число, а не переходив би на різні.

Свято великоддя, що виникло в дикунів і відумано визи-

скувачами на свою користь як і взагалі вся релігія, крім шкоди, трудящому людою нічого не дає.

Серед золотого блиску ікон, свічок, свчок та лампад, дмухненим проповідіам всепрощення, мир на землі, братерський любов до визискувачам. А тимчасом капіталісти тутіше зашморгують петлю на ший трудящих, вимотують з них останні сили, вивирають з рук останній шматок хліба. Релігія завжди служила, служить і служитиме, поки вона існує, тільки на користь визискувачам.

Світлова пролетарська революція, яка приїде неминуче, знищивши капіталістичний лад, знищивши всякий визиск, знищить і релігію, що прислужує цьому визискові.

## ЩО ДАЄ СОНЦЕ.

Соняшна енергія впливає на наш організм багатьма способами. Майже всі життєві процеси в організмі майже всі органи й тканини нашого тіла в той чи інший спосіб піддаються впливові соняшного проміння. Сонячне проміння впливає на зростання організму. Діти дуже ростуть влітку, коли багато сонячного проміння. Хвороба кісток, що її називають рахіт, або англійська хвороба, розвивається, головню, у зимку і в осіні. Володосся й нігті ростуть влітку дуже, ніж у зимку, влітку більше, ніж уночі. Сонячне проміння посилює вміну речовин. Це добре знають скотарі. Щоб тварина краще обростала салом, вони не то що не дають їй рухатися, а ще й позбавляють її світла, запряючи в темний хлів. Світло дуже добре впливає на нашу нервову систему й душевний стан. Сонячне проміння впливає також на дишання, кровообіг; воно зміцнює шкіру, робить її здатною давати опір шкідливим впливам.

## ЧИ ВИ ВОРОГ СВОІМ ПРІЯТЕЛЯМ?

Коли ні, то чому не постаретесь, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передплатниками "Укр. Роб. Вістей".

**ЗАМОВЛЯЙТЕ Й ПОШИРЮЙТЕ МАСОВО НАЙНОВІШУ БРОШУРУ**

що її видало Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, з нагоди процесу над петлюрівською ефремівською в Харкові п. л.

**ГАНЕБНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕТЛЮРІВЩИНИ**

(«СПІЛКА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ»)

В брошурі зібрані матеріали про діяльність цієї змовницької організації на території Радянської України на основі передсудових звітів самих керівників "СВУ".

В брошурі є вміщені покаянні заяви Ефремова, Дуракувського, В. Чехівського, О. Гермайзе, А. Ніколюського, Гр. Голоскевича, Н. Токарівської і М. Кудрицького.

**БРОШУРА МАЄ 62 СТОРОНИ ДРУКУ ВЕЛИКОГО ФОРМАТУ І КОШТУЄ ЛИШЕ 10 ЦЕНТИВ.**

Організація, що замовляють для розповсюдження більшу кількість, даємо великий опуст.

Замовлення засилайте такі зараз на адресу:

**THE WORKERS & FARMERS PUBLISHING ASS'N**

Cor. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN.

Т. Юен.